

漯河市应急管理局

关于转发《河南省应急管理厅关于切实做好近期非煤矿山安全生产工作的提示函》的通知

各县区应急管理局、市城乡一体化示范区发改局、西城区城市管理与综合执法局、各市管非煤矿山企业：

现将《河南省应急管理厅关于切实做好近期非煤矿山安全生产工作的提示函》转发给你们，请各单位认真抓好贯彻落实，做好安全生产自查自纠再加力、再严格，疫情防控责任再压紧、再压实。



河南省应急管理厅

河南省应急管理厅 关于切实做好近期非煤矿山安全生产 工作的提示函

各有关省辖市、济源示范区应急管理局：

2022年3月27日，位于山西省吕梁市交口县温泉乡的山西道尔铝业有限公司一尾矿库发生溃坝事故，直接造成下方一企业部分厂区遭到掩埋。鉴于清明假期将至和目前安全生产形势，现就做好近期非煤矿山安全生产工作提示如下：

一是进一步落实安全监管责任。当前，我省已进入非煤矿山复工复产工作的关键期。各地要清醒认识我省非煤矿山复杂严峻的安全生产形势，强化红线意识和底线思维，以严深细实工作作风和务实过硬工作举措，做好当前特别是清明期间的安全生产工作。要深入研判分析本地非煤矿山安全风险特点，结合实际采取强有力措施，防范化解重大安全风险，坚决遏制事故发生。

二是突出地下矿山和尾矿库监管重点。各地要切实做好地

下矿山采空区治理、水患防治、防火、防中毒窒息和通风管理等工作，重点防范透水、冒顶片帮、高处坠落、中毒窒息等事故发生。要提前谋划，做好尾矿库汛前安全隐患排查，重点对尾矿库排洪系统、坝体完好性、监测预警系统使用情况等进行检查，确保汛期尾矿库安全风险可防可控。

三是做好清明期间值班值守。清明期间，各地要严格执行领导干部到岗带班制度、24小时安全值班制度和事故报告制度，每日向省厅报送安全生产整体情况。要督促非煤矿山企业实行24小时值班值守、地下矿山双带班下井等制度，如遇紧急情况，要立即启动应急响应，第一时间有力有序开展应急处置。

四是强化非煤矿山暗访检查。各地要进一步加强非煤矿山的日常安全监管，规范安全执法，增加突击检查、暗访检查频次和力度，针对“屡禁不止、屡罚不改”的问题要敢于动真碰硬，严防违法违规生产行为，对隐患整改不认真、敷衍了事的，一经发现，依法从严处罚。

